破 集团军『临汾旅 』统筹教学资源提升基础训练质效

"刘班长,我们连通信专业考核全 员为优,被评为军事训练先进单位,好 成绩的取得离不开你们的付出与帮 助!"3月江南,春暖花开,第71集团军 "临汾旅"榴炮连连长李茂手拿军事训 练考核成绩单,高兴地对机动通信连五

班班长刘杨说。 去年底,榴炮连开展单兵专业训 练,正赶上一批专业素质精、组训能力 强的老同志退役离队。眼看对教练员 技能水平要求较高的通信专业训练难 以展开,李茂心急如焚。此时,有同志 建议从机动通信连"借人"施训,理由有 二:一是机动通信连连年被评为军事训 练先进单位,专业骨干数量多、素质过 硬;二是刘杨精通通信专业,是旅里有 名的"首席教练员",不仅专业技能水平

高,而且教学组训方法多。 听了这一建议,李茂心有所动。议 训会上,当他提出把机动通信连刘杨 "借"过来执教的想法时,官兵意见不 一。有的同志认为这个想法很好,取人 所长补己之短,有利于缓解连队骨干力 量暂缺的局面;有的认为请其他单位骨 干来连队执教,无异于自曝人才建设短 板;还有的担心外请的教练员施训时放 不开手脚,官兵学不到真招,甚至可能 耽误训练进度……

认真听取大家的意见后,李茂没有 急着表态,而是反复琢磨后向旅领导汇 报了想法。没想到,旅领导不但支持他 的这一想法,而且专门指定机关部门就 此展开调研,围绕人力资源调配、训练计 划统筹、设施设备配备等问题征求基层 意见。最后,他们制订专业训练方案,明 确从全旅范围内遴选优秀教员,根据各 基层单位训练实际调配使用,确保专业 训练专长教,提升整体训练质效。

就这样,刘杨被"借"到了榴炮连。期 间,他针对榴炮连战士技能基础、训练进 度和岗位特点灵活施教,不仅提高了全连 专业训练成绩,还帮助连队培养了5名组 训骨干。在前不久的一次训练考核中,补 齐专业短板的榴炮连实现全员达优。

"只有敢于打破建制单位界限、拓 宽教员来源渠道,实行专长化任教,把 有限的教学力量用好用足,才能切实提 升教学组训水平。"专业训练总结会上, 该旅领导谈起榴炮连的做法时感慨地

通过严格选拔和全方位考评,充实壮大教练员队伍,为专长化任教打下基础。

从本单位施训,到跨建制多单位施训,专业骨干亟须提升能力素质。为此, 他们还根据教练员队伍建设需要定期组织专业集训,邀请相关专家和富有经验 的同志进行专题授课,提高教练员组训能力;与相关院校联合育人,遴选教练员 "苗子"送学深造,通过请进来教、送出去学、自主培育相结合的方式,逐步构建 起"整合本级、借用外力、淬火锻造"的教练员人才培养模式,为专长化任教提供 有力支撑,有效提升了组训施教水平。

近段时间,该旅针对某型新装备组训人才不足的实际,从全旅遴选技术骨 干组成攻关小组,把新装备按照作战单元、作战要素、作战体系等进行细分,按 照流水线作业模式逐一探究装备操作流程。同时,他们还联系厂家、友邻单位 和军工部门技术人员开展指导帮带,通过实装演示操作、集中授课答疑、现场组 训纠错等方式为官兵传经送宝。目前,该旅已初步梳理总结出新装备训练与使 用流程规范,培养了一批训练教学骨干,为下一步开展实训打下良好基础

实践中,该旅还结合任务需要尝试打破兵种界限,依托上级联训平台,遴选教学 骨干到其他军兵种部队交流学习,在换岗实训中优化组训方法、提高任教能力;打破 专业壁垒,着眼培养多元型和复合型人才,通过基层代职、交叉换岗等让教练员积累 经验;广泛开展模拟化训练,为教练员骨干队伍建设发展夯实基础、积蓄力量。

近日,该旅组织实兵对抗训练。官兵士气高昂、操作流畅,充分发挥新装 备优势打出好成绩,赢得上级肯定。

# 始终把新发展理念作为行动指引

## 解决好"树什么样的政绩"的问题

■吴兆成 杨志强



喜功铺摊子的路径依赖,如何扭转拍脑

内涵式发展上来,才能推动国防和军队 现代化由"量"的增值转向"质"的提升。

发展理念是否正确,决定了发展



## 闪耀青春 逐梦强军

3月,春风和煦,又一批怀揣着青春梦想的新兵陆续奔赴军 营,接受淬火锻造,砥砺报国之志,奏响奋斗强军的青春乐章。

图①:3月15日,陆军某旅二等功臣赵方秒与即将起运的新

图②:3月中旬,在北京市石景山区人武部举行的新兵起运仪 式上,两名新兵互戴红花。







近日,海军某部组织实战化训练。图为参训舰艇航渡途中。

储诚涛摄

空军航空兵某团

# 为复退老兵提供优质服务

照机关下发的专项服务手册,我一天内 就办完了相关手续。"空军航空兵某团退 役士兵宋彦鹏走出机关办公楼时开心地 说。前不久,该团在征求官兵意见建议 基础上,为退役士兵制作专项服务手册, 方便退役士兵到相关部门办理相关手 续,赢得上下赞誉。

此前,该团领导听到官兵反映,以往 开展士兵复退工作时,有的战士到机关 办理手续存在反复跑、多头跑的情况,耗 费不少时间和精力。为此,他们专门安 排机关干部深入基层调研,召开机关基

本报讯 徐俊杰、张国雯报道:"按 层双向讲评会,认真听取基层干部和拟 退役士兵意见,针对以往工作中存在的 不足,改进组织方式、简化工作流程,并 制作专项服务手册,为退役士兵办理相 关手续提供参考。

"我们以时间轴方式明确到机关办 事流程,并将需提报的材料、对口部门和 负责人信息作了详细备注。"该团人力资 源科张干事介绍说,他们充分考虑退役 士兵办理手续可能遇到的各方面难题, 专门在服务手册中以问答方式对相关政 策条文进行详细讲解,对退伍费结算、开 具介绍信、领取退役证等需注意的事项

作出提示,并画出返乡报到流程图,做到 从部队单位到地方政府相关手续办理全 流程"一册清"。

此外,该团还推出系列举措助力退役 士兵就业创业,邀请专业人士来营,围绕 退役军人安置、创业优惠政策等展开宣 讲,让退役士兵充分了解就业创业相关福 利政策;组织退役士兵到地方单位观摩, 学习了解经济社会发展情况,帮大家拓宽 就业渠道。"一系列务实举措,不但帮我高 效办理完相关手续,而且让我了解到党和 政府出台的优惠政策,我对以后的工作生 活充满信心。"退役士兵汪锴说。

## 川藏兵站部某旅

# 组织退役士兵专场招聘活动

本报讯 干亚东、黄冲报道:"贵公 司设置的摄影剪辑岗位,招聘信息要求 '有相关经验'。我兼职做过短视频,请 问是否符合条件?"近日,在川藏兵站部 某旅携手地方企业组织的退役士兵专场 招聘活动中,该部退役士兵吉祥向工作 人员了解相关信息。

"此次招聘会上,数十家大中型企 业提供了600余个就业岗位,涵盖交通 运输、信息技术、食品加工、机械制造等 多个领域。"该旅领导介绍说,为了畅通 退役士兵就业渠道、为他们退役后的发

展搭桥铺路,旅里专门与退役士兵户籍 所在地相关部门取得联系,商定联合举 办专场招聘会,并协调有意向的企业结 合退役士兵文化程度、专业技能特长 等,统筹设置就业岗位。

同时,该旅还制作《退役士兵就业创 业服务手册》《退役军人办事指南》等,围 绕退役接收安置、就业创业扶持、优抚待 遇、职业教育和技能培训等,向大家宣传 普及相关政策法规。

"前来咨询的士兵大多都执行过 进藏运输任务,吃苦耐劳、技能过硬, 经过简单培训即能上岗,这样的人才 我们很欢迎!"一家涉及远洋运输业务 的公司负责人罗女士说。据了解,此 次招聘会上,40余名退役士兵与相关 企业初步达成就业意向,并签订入职 意向书。

招聘会现场,退役士兵赵长根与某 公司签订了入职意向书。他高兴地说: "前段时间,我还在网上搜索返乡就业信 息,今天参加招聘会就物色到心仪的岗 位,并与公司达成就业意向,心里一下踏 实了。"